

# Знамя Ильи

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО РК ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ. НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 134 (833) || 20 декабря 1941 г. | Цена 15 коп.

7-й год издания

Суббота

## Центнерами хлеба— крепить оборону страны

В своем историческом докладе на торжественном заседании Московского городского совета 6 ноября 1941 г. товарищ Сталин призвал весь наш народ трудиться не покладая рук, чтобы помочь Красной Армии быстрее изгнать немецких оккупантов с советской земли.

Этот призыв нашел живой отклик в сердцах трудящихся нашего района. С самоотверженностью работают рабочие в промышленных предприятиях. Все силы прилагает колхозное крестьянство, чтобы дать стране как можно больше сельскохозяйственных продуктов.

Стране нужен хлеб. Как никогда, организованно проходит в нынешнем году хлебосдача. В основную району она почти закончена. На 17 декабря мы имеем 99,5 проц. выполнения плана и только отдельные колхозы, как, например, «Большевик», «Металлург» и имени 1-го мая не рассчитались с государством полностью.

Хлеб в этих сельхозартилях есть. Колхоз «Большевик» хоть сейчас может сдать 200 центнеров зерна, но председатель правления колхоза тов. Швец не сдает его. На сегодня он должен государству 406 центнеров и тем самым тянет весь район назад.

Колхозы-передовики, как имени XVIII партсъезда, Стаханова, «Коминтерн», «8-е марта», «Советский пограничник», «Красный пахарь», «Авантгард», «Победа», «Красный партизан» и многие другие давно закупили хлебосдачу и сейчас покупают хлебные излишки государству.

Но, однако, надо сказать, что в целом хлебозакуп проходит недовольственно. Темпы заставляют желать много лучшего. На 17 декабря по колхозам закуплено 6000 центнеров зерна, а вывезено на элеватор 2889. Индивидуальный хлебозакуп среди колхозников совершенно не развернут.

Основными причинами неудовлетворительного хода хлебозакупа является неразворотливость в этом деле райпотребсоюза, советских, партийных, комсомольских организаций села, правлений колхозов.

Райпотребсоюз не контролирует работу сельпо по хлебозакупу. В результате многие из них до сего

времени не заключили договоров с колхозами на продажу хлебных излишек.

Там, где партийные организации и председатели сельпо чувствуют большевистскую ответственность перед страной, результаты работы налицо.

Возьмем к примеру председателя Горьковского правления сельпо т. Пахомова. Здесь со всеми колхозами заключены договора. Проданный хлеб, 5120 пудов, давно вывезен на элеватор.

Правда, тов. Пахомов мог сделать гораздо больше, ибо в колхозах этого сельсовета хлебные излишки во много раз перекрывают то количество, которое они продали. Здесь оказывается недостаточность массово-разъяснительной работы. До сознания каждого колхозника еще не доведена важность хлебозакупа в период военного времени.

Неплохо поставил работу по хлебозакупу т. Фирсов, председатель Ур-Бедаревского сельпо, он же парторг. В колхозе имени Стаханова закуплено 659 центнеров зерна, так же развернут хлебозакуп в колхозах «Коминтерн» и «Советский пограничник».

Совсем другая картина в Урском сельпо. Председатель т. Булыков до сих пор не заключил договоров ни с одним колхозом, и не мудрено, что на сегодня в колхозах Урского поссовета не закуплено ни килограмма зерна.

Немногим лучше дело обстоит в Дмитриевском сельпо. Если здесь и закупили несколько центнеров хлеба, то только благодаря инициативе общественности. Председатель же сельпо т. Власов палец о пальце не ударил для того, чтобы развернуть эту работу.

Перед коммунистами, комсомольцами, перед каждым колхозником сейчас стоит ясная боевая задача — сдать государству все излишки хлеба и тем самым оказать действенную помощь в разгроме фашизма.

Проводя в жизнь указания товарища Сталина, непримиримо борясь с теми, кто пытается мешать в развертывании хлебозакупа, усиливая массово-разъяснительную работу среди колхозников, партийные, комсомольские организации села, правлений колхозов.

Райпотребсоюз не контролирует работу сельпо по хлебозакупу. В

результате многие из них до сего

всего известно, что все разбитые армии всегда отступали по тактическим соображениям.

«Гетеборгс хандельстидинг» в передовой статье пишет: до сих пор полагали, что поражение фон-Клей-

стокгольм, 16 декабря. (ТАСС). Вслед за центральной вся шведская провинциальная печать поместила на самых видных местах под огромными заголовками сообщение Совинформбюро о поражении немцев под Москвой. Газеты подчеркивают в заголовках, что немцы потерпели крупное поражение под Москвой и что германские планы завоевания Москвы провалились, а русское контраступление привело к большому успеху.

«Гетеборгс хандельстидинг» в пе-

редовой статье пишет: до сих пор полагали, что поражение фон-Клей-

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 18 декабря

В течение 18 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного, Калининского и Юго-Западного фронтов наши войска, ведя ожесточенные бои с противником, продолжали продвигаться вперед и заняли ряд населенных пунктов.

За 17 декабря уничтожено 7 немецких самолетов. Наши потери — 1 самолет.

За 18 декабря под Москвой сбито 3 самолета противника.

За 17 декабря наша авиация уничтожила и повредила 16 немецких танков, 2 бронемашин, около 730 автомашин с войсками и грузами, уничтожила 28 полевых орудий с прислугой, 5 зенитных орудий, свыше 470 повозок с боеприпасами, 2 штабных автобуса, подожгла 10 железнодорожных составов, истребила или раскрыла 3 полка вражеской пехоты.

17 декабря Совинформбюро сообщило о взятии наших войсками г. Алексин. По предварительным данным, при занятии города захватчики следующие трофеи: орудий — 73, танков — 6, танкеток — 2, тягачей — 7, автомобилей — 265, автобусов — 47, мотоциклов — 16, минометов — 58, пулеметов — 156, винтовок — 897, винтовочных патронов — более 700 тысяч, лошадей — 110. В районе г. Алексин немцы потеряли только убитыми 1000 солдат и офицеров.

Части генерала Белова, действующие на одном из участков Западного фронта, за 1 день боев захватили 31 немецкий танк, 35 орудий, 47 автомашин, более 2 тысяч снарядов и много других боеприпасов.

На другом участке Западного фронта бойцы генерала Власова за день боев захватили 32 противотанковых орудия, 106 автомашин, 3 танка, 14 станковых пулеметов, склад с боеприпасами и склад с военным имуществом.

### Издевательства немецких бандитов

ЮГО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 17 декабря. (Спец. корр. ТАСС).

Наши части продолжают наносить удары по немецко-фашистским войскам. Отступая, немцы бросают оружие, материальную часть и имущество.

Опьянившие жгучей ненавистью к русскому народу, фашистские изверги, отступая, усиливают свои издевательства над мирным населением. В деревне Яндаковка они согнали в церковь женщин, стариков и детей, заперли их на замок и затем приступили к организованному грабежу домов. Разграбив жилища, фашисты подожгли их. Из 450 дворов в деревне осталось только 40. Несколько сот женщин, детей и стариков остались без кровати.

Омерзительное преступление совершили фашистские изверги в деревне Озерки. Они пригнали 5 несовершеннолетних девочек «обслуживать» штаб немецкой части и изнасиловали их. За отказ работать уборщицей при штабе была расстреляна учительница Кузьмина Елена Ивановна. Гражданку Семенову Екатерину Ивановну немцы избили за то, что она не так нарезала им огурцы.

В деревне Прозоровка из 175 дворов осталось только 4. У гражданина Крысина немецкие солдаты

\*\* \*

Наши части, действующие на одном из участков Западного фронта, за один день боев выбили немцев из 24 населенных пунктов, истребили батальон вражеской пехоты и захватили 1 танк, 33 автомашины, 13 орудий, 15 пулеметов и много винтовок.

\*\* \*

Экипаж танка, которым командует лейтенант Салодубов, вступил в бой с пятью вражескими танками. Отважные советские танкисты подбили 3 немецких машины, остальные обратились в бегство.

\*\* \*

Партизаны Днепропетровской области 13 декабря взорвали недалеко от станции В. поезд с военным грузом и солдатами противника. Уничтожено до 40 солдат, 12 орудий, 4 танка, 15 грузовых автомашин и 7 мощных прожекторов. Партизанский отряд тов. Д. взорвал грузовую машину с немецкими солдатами в момент перехода через полотно железной дороги. Убито и ранено 17 немцев. Движение немецких воинских эшелонов было задержано на 4 часа. Партизаны горняки Кривого Рога минировали дорогу, по которой двигался большой обоз немецких оккупантов. Фашисты потеряли 2 грузовика с орудиями и 3 повозки с продовольственным грузом.

\*\* \*

Несмотря на дикие зверства и насилия, которые немецкие и итальянские оккупанты чинят над мирным населением Югославии, борьба югославских патриотов с фашистскими захватчиками все более разгорается. Даже вдоль и поперек изолгавшиеся германское

информационное бюро в сообщении 16 декабря признает, что «внутренние районы Сербии» находятся в руках партизан. Неподалеку от Нови-Пазар партизаны наголову разбили карательную

экспедицию немецких фашистов. В время боя убито 143 и ранено 21 немцев. В районе Ужица партизаны окружили селение, в котором немецкие штурмовики грабили местных жителей. Фашисты в панике бежали, бросая оружие. Партизаны, открыв огонь, истребили около 70 оккупантов.

Колхозники и колхозницы советской страны с большим подъемом борются за высокий урожай 1941 года. Тысячи колхозников Алтай вышли на поля для проведения работ по снегозадержанию. В прошлом году колхозы задержали снег на площади в 919 тысяч гектаров. Теперь сплодозадержание проводится на площади в 1 миллион 300 тысяч гектаров. Успешно готовятся к севу машино-тракторные станции Якутской АССР. Намская, Нюбинская и другие станции уже закончили текущий ремонт тракторов. Колхозники сельхозартели имени Сталина Мегино-Кангальского района, обязались собрать в будущем году до 100 пудов зерна с каждого гектара. Они значительно перевыполнят план вывоза навоза и заготовят большое количество золы. Колхозники Казахстана расширят площадь орошаемых земель и используют их под технические культуры, имеющие оборонное значение. В Южно-Казахстанской области на очистку и расширение каналов на неиспользованных землях вышли тысячи колхозников. Освоение новых участков даст возможность увеличить посевы хлопка и сахарной свеклы в 1942 году на 10 процентов. В Южном Казахстане успешно проводятся зимние влагозадерживающие поливы земель, предназначенные под посевы хлопка и люцерны. Полито уже свыше 61 тысячи гектаров.

### ОДИН ТАНК ПРОТИВ ВОСЕМНАДЦАТИ

ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 13 декабря. (Спец. корр. ТАСС). На одном из участков нашего фронта тяжелый танк лейтенанта Гудз спешил на поддержку атаки пехоты. Недалеко от деревни могучая советская машина встретилась с 18 танками фашистов.

— Примем бой, — твердо сказал лейтенант. И это решение командира нашло дружный боевой отклик у экипажа. Командир орудия Татарчук, артиллерист Старых, механик Катин, радио Саблин — все с нетерпением шли на сближение с врагом.

Завязался горячий бой одного танка против восемнадцати. Советский танк методически выводил из строя один вражеский танк за другим. Вскоре на поле боя уже насчитывалось 10 сожженных и подбитых немецких машин. Остальные 8 спаслись бегством.

Покончив с танками, героический советский экипаж направился к переднему краю вражеской обороны, где стал давить и расстреливать противотанковые орудия.

Всего им уничтожено было 4 батареи.

Тем временем наши славные пехотинцы безудержно насыдали на фашистские ряды. Не выдержав наплыва, немцы побежали. Их стал преследовать наш танк. На своем пути он сплющил гусеницами и расстрелял из пулеметов до 400 гитлеровцев.

Несмотря на то, что тяжелый советский танк получил в этом бою 29 вмятин от вражеских снарядов, танкисты до конца атаки блестящее поддерживали пехоту, чем обеспечили общий успех.

### Шведская печать о прозвале немцев на Восточном фронте

СТОКГОЛЬМ, 16 декабря. (ТАСС).

Вслед за центральной вся шведская провинциальная печать поместила на самых видных местах под огромными заголовками сообщение Совинформбюро о поражении немцев под Москвой. Газеты подчеркивают в заголовках, что немцы потерпели

крупное поражение под Москвой и что германские планы завоевания Москвы провалились, а русское контраступление привело к большому успеху.

«Гетеборгс хандельстидинг» в пе-

## Соберем больше лыж для Красной Армии

Новый патриотический подъем — сбор лыж для бойцов Красной Армии — нашел живой отклик среди населения нашего района.

В Урской поссовет пришли комсомольцы поселка Барита и сдали 29 пар лыж для отправки в действующую Красную Армию. Один из комсомольцев заявил: «План немецких банд окружения и взятия Москвы провалился. Наша Красная Армия гонит их. Эти успехи обязывают нас еще больше усиливать помощь фронту. Мы призываем всех комсомольцев нашего района развернуть массовый сбор лыж».

Горячо откликнулись на призыв командиры и бойцы всевобуча Гурьевского подразделения тов. Каравацкого, которые на свои деньги приобрели 20 пар лыж и имеющиеся лыжи. Е. Попова.

## Лучшие люди Цинкрудника

За образцовую работу в период военного времени приказом по Саланскому горнорудному управлению объявлена благодарность начальнику З участка горного цеха тов. Самойлову М. С., горному мастеру I участка Вагайцеву П. Ф., бурильщикам тт. Ходакову М. Т., Рожкову В. И., Шерстобоеву П. Я., Гибалкину Я. Е., Рысову А. С., Опарину Т. С., крепильщикам Прокудину А. И., Командинову Р., Ахмадееву Х., Чернову Д. С., откатчику Голентикову М., буровским Змазневой К. Ф., Баталовой П. П. и лесодоставщикам Веш Р. Г., Стрижак П. М. Все они представле-ны Народному комиссару награде.

Эти люди систематически перевыполняли нормы выработки, добросовестно относились к поручен-

ченным им задачам.

Но не все еще комсомольские, профсоюзные организации подхватили это патриотическое мероприятие. Районный комитет комсомола и районный совет физкультуры не возглавили сбор лыж среди населения. Приемные пункты не организованы.

Необходимо немедленно организовать по примеру других районов комсомольско-молодежные отряды «легкой кавалерии», которые должны развернуть массовую работу среди населения, организовав сбор лыж по квартирам, учреждениям и предприятиям, чтобы каждый советский патриот сдал приобретенные лыжи. Е. Попова.



## Благодарность за материнскую заботу

Большую заботу проявляет партия и правительство о нас, раненом и весь народ. Помощь раненому стремится оказать каждый советский патриот.

Шефы предприятий, учреждений, колхозов, школ почти ежедневно высыпают и приносят нам подарки, организовывают культурный отдых. 7 декабря пионерами была поставлена постановка. Комсомолка Мария Веснина приносит нам подарки и книги.

Мы, бойцы, выносим благодарность партийным, профсоюзовым и комсомольским организациям, школьникам, рабочим, колхозникам, служащим ИТР, женам начальства и бойцов за проявленную заботу к нам. В свою очередь школьникам и пионерам в подарок на новогодний праздник мы посыпаем 162 рубля на елку.

Сержанты Шманин, Попов, старшина Блинков; бойцы: Мишин, Перевозчиков, Селиванов, Кузнецов и др.

Но о нас заботится не только наше командование и медперсонал,

## Отличник боевой и политической подготовки

Недавно в редакцию поступило письмо от сержанта Михайлова, в котором он пишет о хорошей службе красноармейца В. Маркова, ранее работавшего председателем колхоза «Свобода». Вот что он пишет:

«Дорогие товарищи! Привет с Дальнего Востока. В своем письме я хочу рассказать об успехах одного бойца т. Маркова В. А.

Приди ко мне в отделение, т. Марков горячо взялся за учебу,

Город Гурьевск. Тип. 1аз. «Знамя Ильича».

Сержант Михайлович К. И.

Колхоз им. Кирова, Стalinского района, закончил ремонт посевного сельскохозяйственного инвентаря. На снимке: кузнец колхоза П. Соларев с ремонтом последнего плуга.

## Работать, не покладая рук

Передовые стахановцы, трактористы, слесари, токари и командиры производств Кулебакинской МТС, укрепляя еще больше трудовой фронт и боевую мощь нашей армии в суровые дни отечественной войны, обязались работать без выходных дней и вместо 8 часов в сутки — по 12.

Старший механик т. Пестерев и заведующий мастерской т. Буйков вместе с рабочими своего коллектива обязались план 4-го квартала по ремонту тракторов выполнить в срок.

Слова с делом не разошлись. Энтузиасты социалистического производства рабочие тт. Поверьев и Поверенов повышают производительность труда, выполняя задание в полтора — два раза. Кузнец т. Незнанов выполняет производственный план на 130 проц. слесарь Бабешко — на 140 проц.

А. Оленчук.

## Досрочно погасили подписку на заем

— Досрочно погасить подписку на заем, уплатить деньги за облигации не в 10 месяцев, а в 6, — говорил еще в августе бухгалтер Заготзерно т. Фрязинов, выступая на митинге. Тов. Фрязинов горячо поддержал весь коллектив.

К 1 декабря в Заготзерно полностью оплатили подписную сумму и получили облигации на руки. Истинные патриоты на этом не успокоились. Полученные облигации они тут же сдавали в фонд обороны.

Тов. Тихомиров внес на 800 рублей облигаций, Севастьянов — на 350, Пестерев — на 385, Фрязинов — на 300, Рогожкин — на 350, Клесов — на 400.

70 процентов полученных облигаций было внесено сразу же в народный фонд обороны.

## С большим подъемом

С большим подъемом подписываются на денежно-вещевую лотерею рабочие, служащие и инженерно-технические работники механического цеха нового карьера Гурьевского горнорудного управления.

33 процента зарплаты отдал на лотерю начальник цеха т. Ляшевич, 34 — слесарь Стариков. В среднем весь коллектив подписался на 30 процентов месячной зарплаты.

Колмаков.

# ЗА РУБЕЖОМ

## Война на Тихом океане

В течение 16 декабря японские военные корабли бомбардировали острова Джонстон и Маунт на Гаваях.

Американская бомбардировочная авиация возобновила свои атаки на японские суда у Легасии и гавань острова Макао.

Сообщение английского морского министерства

правительство Виши заявило, что пароход «Сен-Дени», перевозивший во Францию продовольствие и шедший под французским флагом был торпедирован вблизи Балиарских островов. Французское морское министерство пытались обвинить в этом английские военно-морские силы, однако ничего из этой затеи не вышло. Английское морское министерство фактами доказало, что в день нападения на Ливии.

## НАЛЕТ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ НА ВИЛЬГЕЛЬМСХАФЕН

В ночь на 17 декабря английские самолеты совершили налет на германскую военно-морскую базу Вильгельмсхафен. (ТАСС).

## Военные действия в Ливии

Имперские войска атаковали 15 декабря оборонительные позиции передовых частей одной германской и трех итальянских дивизий близ Алемхамза (в 25 километрах от Эль-Газалы). Польские войска заняли укрепленный пункт противника на юго-западе от города. При этом захвачено до 200 пленных.

В районе Эль-Газалы новозеландские войска захватили в течение 16 декабря несколько 75-миллиметровых орудий, много больших грузовиков и спаряжение и взяли 1100 пленных. К вечеру 16 декабря.

Прибытие генерала Вл. Сикорского в Тегеран

Сегодня в Тегеран прибыл на самолете из СССР председатель совета министров и главнокомандующий вооруженными силами Польши генерал Вл. Сикорский.

(ТАСС).

## Италия требует у Франции кредитов

Италия потребовала у Франции почти неограниченных кредитов на покупку продовольствия и металлического лома, сырья и снабжения электроэнергией. Однако Франция не может выполнить этих требований, так как сама страдает от недостатка продовольствия и сырья.

(ТАСС).

## Тerror германских оккупантов во Франции

В связи с непрекращающимися нападениями французских патриотов на германских солдат, командующий оккупационными войсками во Франции объявил, что в качестве репрессии будут расстреляны 100 антифашистов. На проживающих в оккупированной зоне евреев наложен штраф в 1 миллион франков.

В Ницце подверглись полицейскому допросу 4000 человек. В 207 домах были произведены обыски. Арестовано 211 человек. Многочисленные аресты произведены также в Авиньоне, Тулоне и Монпелье.

Несмотря на жестокий террор, за последнюю неделю было убито еще 17 солдат, охранявших французскую демаркационную линию близ Ширенеев.

(ТАСС).

## Резкое снижение добычи нефти в Румынии

Даже официальные румынские статистические данные вынуждены признать значительное снижение нефтедобычи в стране. За последние несколько лет она уменьшилась на 40 проц. В еще худшем положении румынская нефте-Плоешти.

Ответственный редактор Е. ТРАШКОВА.

В КЛУБЕ МЕТАЛЛУРГОВ  
20 декабря пьеса  
БЕСТАЛАННА  
Начало спектакля в 9 час. 30 мин. часов вечера.

Издательству газеты  
«Знамя Ильича»  
ТРЕБУЕТСЯ ПЕЧАТНИК

Обращаться с 9 час. утра до 6

№ 13 требуются на постоянную работу инструктора-мастера

производственного обучения: слесари, монтажники-котельщики, формовщики-огнеупорщики, руководители строительных групп (каменщики, плотники и др.). За справками обращаться в ремесленное училище № 13.

Директор РУ Халецкий.

Гурьевскому молочно-овощному совхозу требуется на постоянную работу рабочие мужчины и женщины. Обращаться в отдел кадров.